

环境工程中城市污水处理探讨

刘小明

浙江省江山市鹿溪污水处理有限公司

DOI:10.32629/eep.v2i12.567

[摘要] 在近年来我国经济发展水平全面提升背景下,城市污水处理问题逐渐成为群众关注的重点问题,其不仅关系着群众的生活环境,还将对群众的身体健康产生直接影响,因此在环境工程中对污水问题进行处理也尤为必要。在整体角度上说,当前我国的水资源仍然处于匮乏阶段,很多城市都存在严重的水污染问题,严重影响了城市居民用水和健康问题,对城市污水处理和水资源循环利用也产生了较大的负面影响。基于此,本文将将对环境工程中城市污水的处理问题展开详细研究,希望对这项工作的稳定开展提供有效帮助和指导作用。

[关键词] 环境工程; 城市污水; 处理对策

随着我国经济发展水平的全面提升,群众生产生活的用水量都明显增加,这也意味着城市污水量不断增加,因此目前污水引发的各种污染问题也逐渐成为了群众关注的重点问题,这不仅仅是因为污水中污染性生物对植物和土壤、水体产生的影响,更是因为这些污染物会随着空气、土壤或是水流直接对人体健康产生影响,影响力巨大,一旦发生污染问题后期消耗再大的人力资源、物力资源和资金成本都很难彻底解决。所以更需要加强城市污染问题的治理力度,切实掌握污水发展情况,针对性的制定和解决污水治理问题,在对污水进行合理化管控的基础上更稳定的推进环保和生态目标的构建与发展。

1 污水问题的处理现状

在我国现代化生态建设工作的发展过程中,城市污水处理已经成为了当前环境建设工程中不可忽视的重要组成环节,并且这一工作的重要性越发显著,将直接影响群众的生产生活、用水健康和生命安全。在整体角度上说,我国在科学技术发展的背景下提出了更为健全和针对性的国家政策方案,给我国城市污水处理问题带来了较大转机,从原本的单一污染源治理逐渐转变为区域化污染治理。在客观角度上分析,目前我国环境工程中城市污水的处理特点表现为建设场地需求面积较大、资金投入成本力度增加等等。在某种程度而言,城市的污水处理属于一项系统性较强的水利环境项目工程,因此在对这一问题进行处理的过程中更需要加强对多方面工作因素的分析,只有这样才能为工作质量的提升奠定良好基础。

但是在近年来的研究中发现,受到多方面因素的影响较为显著,目前我国城市污水处理过程中仍然存在很多问题,比如处理方法单一、资金投入有限等等。总体而言,虽然目前我国城乡发展水平明显提升,城市居民用水已经到达了一个全新的高度,但是目前环境工程中对城市污水处理投入的资金成本仍然十分有限,此种问题的出现必然会对污水处理工作的质量起到限制性影响,不利于城市建设水平的稳定提升。

2 环境工程的污水处理技术

2.1 化学处理技术

此种处理技术属于一项全新的污水处理技术手段,具备明显的化学特点,在这项技术应用过程中,需要工作人员选择恰当的化学溶液,通过这类溶液对污水中有害物质的溶解,将其投放在城市污水中。这类污水的处理方式相对简便,易操作,具备较为显著的污水处理效果。但是不建议对这项技术进行大范围应用,并且化学处理基础更适合应用在单一污染物的处理过程中。

2.2 物理处理技术

这种技术手段主要是通过对优质水源和节流技术的应用对城市污水进行处置,一般这项技术适合应用在大范围的污水处理过程中,并且需要

技术人员具备较强的专业技术水平。

2.3 生物处理技术

当前我国城市污水处理过程中,最常用的一项技术手段就是生物处理技术,这一技术手段可以按照污水处理需求,应对不同要求的污水处理标准,通过对污水中杂质的控制,有效处理和净化污水。比如,在一些一线城市对污水的处理过程中,通常采用活性污泥法进行污水处理,这种技术手段的优势效果更为显著,不仅能对污泥剩余产量进行控制和减少,还能切实提升运行管理效率,有助于污水整体处理效果的稳定提升。

3 城市污水处理在环境工程中的应用策略

城市污水处理是当前环境工程中最需要关注和研究的重点话题,对工作的各方面往往会产生直接影响,属于一项复杂性较强的水利工程。在实际研究和分析下发现,虽然我国城市污水处理工作已经得到了较大发展,但是仍然存在很多细节问题,如果不能及时将这些问题进行解决,必然会对城市整体发展造成影响,因此,下文就将详细论述城市污水处理在环境工程中的相关应用对策。

3.1 强化资金成本的投入力度

通过对当前问题的研究可知,当前城市污水处理过程中,最薄弱的一项问题就是城市污水处理质量和工作效率存在问题。基于当前生态文明建设的发展水平不断提升,我国政府也应该加强对城市污水处理资金的支持力度,这项工作的开展不仅能为城市发展营造更为健全的社会环境,还能满足现阶段城市发展要求。在城市污水的处理和实践过程中,政府部门在工作中也应该加强对自身引导作用的发挥,健全和发展相应的资金投入管理体系,增加环境工程的资金流通方向,在科学政策的引导和帮助下,为城市污水处理工作的开展提供有效帮助。此外,还可以积极学习先进国家城市污水处理模式,在创新和发展制度的过程中,确保城市污水处理工作能被精准的融合到经济市场中,在积极进行竞争行为的规范处理过程中,用更为先进的媒体技术进行工作指导和宣传,只有这样才能保证资金成本污水处理工作中得到有效应用。

3.2 强化对科学技术的创新和发展

在当前社会科学技术水平的稳定发展背景下,创新逐渐成为了行业发展的重要动力和核心,因此在环境工程中的城市污水处理创新技术也是一项最重要的工作手段。工作人员在进行环境工程的建设过程中,要对创新技术的发展进行全面关注,保证工作中能融合更为先进和全面的技术手段,只有这样才能在污水处理过程中稳定发挥城市污水技术的优势作用。在实践工作的开展过程中,管网设计对城市污水的处理质量和工作效率往往具备更显著的积极影响。因此在污水处理过程中更应该加强对实际情况的研究,在对管网进行设计的过程中,将污水处理中应用到的资源和成本控制

原子吸收光谱法在土壤检测中的应用研究

万莉¹ 夏建平²

1 山东科建检测服务有限公司 2 山东省日照生态环境监测中心

DOI:10.32629/eep.v2i12.587

[摘要] 我国的土壤污染问题比较严重,需要采用一定的监测方法,将土壤环境能够有效的进行监控,这对土壤环境的改善与土壤的控制污染都是极为重要的。基于此,本文主要讨论了原子吸收光谱法在土壤监测当中的主要使用策略。

[关键词] 原子吸收光谱法; 土壤检测; 应用

引言

原子吸收光谱法主要指的是试样蒸气相中待测元素的基本原子对特征谱线的吸收进行测定元素含量的一种分析方法。蒸气相中的被测元素原子对光源所发出的特征谱线进行有效吸收,让特征谱线具备的特征性与谱线被减弱的程度共同对待测元素进行定性和定量,在我国土壤环境检测中是非常重要的一项检测手段,将原子吸收光谱法使用在土壤环境的监测当中,能够有效监测到土壤中所含的重金属含量。

1 原子吸收光谱法概述

1.1 原子吸收光谱法主要类别

目前比较常用的方法有以下几个方面,首先是火焰法,火焰法的使用是最为普遍的,由于系统相对而言比较完善,使用的领域也较为广泛,并且在我国的实践经验也相对丰富,进行实验过程中不仅能够采用更标准的处理方式,同时还可以实现更有效的掌控。然而仍会存在一定的缺陷,对一些比较耐高温的元素在进行检测过程中,样品中的待测元素在火焰中不容易被分解,从而难以测定出元素的具体含量。其次就是氢化物法,这是一种最为常见的元素分析方法,其灵敏度相对较高,而且分析过程比较简洁,能够有效弥补火焰法所带来的一定缺陷。再次就是石墨炉法,它与以上两种方法相比,在元素检测中数量级会有所提高,但由于检测速度较为缓慢,而石墨管价格高、消耗量偏大,一般只有在火焰法难以满足测试要求的时候,才会使用石墨炉法^[1]。

1.2 原子吸收光谱法的优点

与其他的方法比起来,原子吸收光谱法的应用范围较广,可以测定的元素范围也相对较多,主要包括一些金属元素,在检测的过程当中,按照元素具体的类型和检测要求来决定采用火焰法还是石墨炉方法。原子吸收光谱法的灵敏度也非常高,因此对于高灵敏度金属元素含量的检测来说务必

在最合理范围内。目前,我国很多城市在污水处理过程中均采用一级处理方式,没有对工作中的流程问题进行关注,所以在实际工作中更需要加强对先进工艺技术的分析和研究,只有切实提升城市污水处理工作的整体效率,才能保证工作水平的全面提升。

4 结束语

综上所述,环境污染问题往往会给群众生产生活带来较为显著的负面影响,甚至会影响到威胁群众的身体健康。所以在今后环境工程的开展过程中,更应该加强对先进污水处理技术的研究,在引进全新工艺手段的基础上,有效进行污水处理。在这一工作的开展过程中我们还需要加强对废水和生物技术的应用,保证污水问题得到集中性处理,在污水处理管理水平的全面提升背景下,进一步提升对污水问题的管理力度,在降低对群众生产生活影响的基础上,发挥更为显著的污水处理效果,实现对污水处理的全方位控制。

是最为合适的检测方法。在常规应用过程中,可以达到ppm数量级,如果使用比较特殊的处理方法,则可能会达到ppb数量级,由于原子吸收光谱法中的火焰法检测速度比较快,并且在检测的过程中能够促进检测效率的明显提高;而石墨炉法采用自动进样模式,让检测的过程变得自动化,进而在应用过程中也不会轻易受到外界因素的干扰^[2]。

2 原子吸收光谱法使用过程当中特点

2.1 原子吸收光谱法检测速度快,干扰少

原子吸收光谱法是待测元素对特征谱线吸收所具有的特征性;且检测速度相对较快,甚至可以使用自动的操作模式,一般不会产生干扰谱线,因此在使用的过程中不会产生其他检测方法所产生的干扰现象^[3]。

2.2 原子吸收光谱法检测金属元素多

原子吸收光谱法所能够检测的金属元素种类偏多,大多数的金属元素都能够通过原子吸收光谱法来进行检测,对非金属元素以及有机元素也可以使用间接检测的方法来进行检测^[4]。

2.3 原子吸收光谱法的检测比较高效

在进行检测的过程当中,许多金属元素的浓度都相对较高,如果使用其它方法来进行检测,则检测效果并不理想,且检测效率偏低,如果使用原子吸收光谱法,由于其灵敏度比较高,检测时间也相对较短,便确保了测量的准确度有所提升,保障进行检测的过程会更加高效。

3 土壤监测中如何使用原子吸收光谱法

3.1 土壤样品的前处理

首先是电热板消解技术,例如检测土壤中的铜,首先将土壤样品进行粉碎、过筛后,取一定量的土壤样品放置于聚四氟乙烯坩埚中,加入盐酸、浓硝酸、氢氟酸以及高氯酸等混合均匀进行消解,待消解完全后用定容对悬浮液当中的酸性浓度与悬浮剂的浓度以及土壤颗粒都给予一系列的

[参考文献]

[1] 马红艳. 环境工程中城市污水处理分析探讨[J]. 江西建材, 2019, 15(10): 192-193.

[2] 张凤维. 环境工程中城市污水处理分析探讨[J]. 装饰装修天地, 2019, 41(19): 93.

[3] 朱国镇. 对环境工程中城市污水处理问题的探讨[J]. 中国石油和化工标准与质量, 2019, 39(19): 169-170.

[4] 刘刚. 关于环境工程中城市污水处理的分析探讨[J]. 环境与发展, 2019, 31(7): 25-26.

[5] 李建民. 对环境工程中城市污水处理问题的分析探讨[J]. 城镇建设, 2019, 17(6): 113.

[6] 王雅琴. 对环境工程中城市污水处理问题的探讨[J]. 消费导刊, 2019, 35(16): 211.